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T26_S15 

２０３×５４ 
×の後ろの数の 

 u  の位から

計算する。 

×の後ろの数の 

 ｄ  の位を 

計算する。 

 m c d u 

  ２   ０  ３ 
×      ５  ４  

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

 m c d u 

  ２   ０  ３ 
×      ５  ４  

次の計算をしよう。 

ｕ の位の計算は２０３×４だから，①が４×３で１２，⑩の

まとまりが４×０で０，100 のまとまりが４×２で８だね。 

数

ｄ の位の計算は２０３×５０だから，⑩のまとまりが５×３で１５，100 の

まとまりが５×０で０，1000 のまとまりが５×２で１０だね。 

０＋１＝１ 

０＋１＝１ 



 m c d u 

  ２   ０  ３ 
×      ５  ４  

T26_S15 

２０３×５４ 
たし算をして 

答えを出す。 

位ごとの答えを分けて書くと， 

12＋0＋800＋150＋0＋10000に 

なっていることがわかるね。 

２０３ 
× ５４ 
１２ 
０ 

８００ 
１５０ 
０ 

＋１００００ 
１０９６２ 

計算の続きをしよう。 

＋ 

 
 
←４×３ 
←４×０ 
←４×２００ 
←５０×３ 
←５０×０ 
←５０×２００ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 
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例題  次の計算をしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。 

T26_S15 

＋ 

① ５０３×６４ ② ３０９×８５ 

③ ４０２×５９ ④ ２０７×９６ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 
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２０３×５４ 

   ２  ０  ３ 
×     ５  ４ 

２０３×４ 

２０３×５０ 

m c d u 
２０３×５４ 

   ２  ０  ３ 
×     ５  ４ 

２０３×４ 

２０３×５０ 

m c d u 

＋ 

   ５  ０  ３ 
×     ６  ４ 

５０３×４ 

５０３×６０ 

m c d u 

＋ 

   ３  ０  ９ 
×     ８  ５ 

３０９×５ 

３０９×８０ 

m c d u 

＋ 

   ４  ０  ２ 
×     ５  ９ 

４０２×９ 

４０２×５０ 

m c d u 

＋ 

   ２  ０  ７ 
×     ９  ６ 

２０７×６ 

２０７×９０ 

m c d u 

＋ 



例題  次の計算をしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。 

T26_S15 

① ３０７×５２ ② ４０７×６４ 

③ ７０８×１５ ④ ５０６×３８ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

   ３  ０  ７ 
×     ５  ２ 

m c d u 

＋ 

   ４  ０  ７ 
×     ６  ４ 

m c d u 

＋ 

   ７  ０  ８ 
×     １  ５ 

＋ 

   ５  ０  ６ 
×     ３  ８ 

＋ 

＋ 

２０３×５４ 

   ２  ０  ３ 
×     ５  ４ 

m c d u 
２０３×５４ 

   ２  ０  ３ 
×     ５  ４ 

m c d u 

＋ 
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例題  次の計算をしましょう。「×」や「＋」も書きましょう。 

T26_S15 

問題 次の計算をしましょう。「×」や「＋」も書きましょう。 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

＋ 

２０３×５４ 

 
× 

m c d u 

２０３×５４ 

× 

m c d u 

＋ 
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① ２０８×９５ 

    
× 

m c d u 

＋ 

② ５０３×７６ 

 
× 

m c d u 

＋ 

③ ６０２×５４ 

 
× 

m c d u 

＋ 

① ８０３×１７ 

    
× 

＋ 

② ６０６×８９ 

 
× 

＋ 

③ ５０８×４３ 

 
× 

＋ 


